

全球卖家孵化中心在丰泽开园

海丝跨境电商创新创业大赛启动, 优质青创团队可获专项创业政策支持

海都讯(记者 黄晓燕/文 部门供图) 8月12日,记者从泉州市丰泽区委宣传部获悉,全球卖家孵化中心开园仪式暨海丝跨境电商创新创业大赛启动仪式日前在环华侨大学电商生态圈举行,标志着丰泽区跨境电商产业发展步入崭新阶段,为企业链接全球市场打通国际贸易通路。

当前,跨境电商产业蓬勃发展,已成为新时代链接世界的“数字桥梁”。全球卖家孵化中心的落地,是丰泽区委、区政府推动环华侨大学电商生态圈高位规划、聚力产业发展的方略结晶,旨在培育全球卖家的沃土,助力中国品牌扬帆出海,打造服务区域内外贸高质量发展的全新引擎和产业聚

合窗口。

全球卖家孵化中心位于环华侨大学电商生态圈核心区域,由丰泽城建和领秀跨境联袂打造,总面积达15000平方米,一期项目集成全球卖家服务大厅、优品出海供应链选品中心、跨境电商卖家众创空间、产教实训基地、人才公寓等功能,构建了完整的跨境电商产业服务垂直生态。中心依托全流程孵化、产教融合、国际合作模式,整合国内优质跨境货盘、技术服务商等资源,开展国际物流与海外仓合作,开通平台开店绿色通道,提供海外知识产权维护、财税合规、法务咨询、跨境保险等海外业务支持,打造覆盖“创业孵化-资源对接-服务赋能-企业成

长”的全链路服务,推动环华侨大学电商业态从分散经营走向产业集聚,为泉州跨境电商产业高质量发展注入新动能。

全球卖家孵化中心被授予了“泉州市海内外侨界跨境生态赋能中心”,将发挥侨界联通世界的独特优势,赋能企业“从泉州走向全球”。中心还向中国出口信用保险公司投保1亿美元保单,以坚实风控为出海企业保驾护航。开园当天,中心与大森林全球物流、Yandex Market、阿里巴巴1688等16家国际平台及顶尖服务商达成战略合作。

同时启动的海丝跨境电商创新创业大赛以“专业培训、方案创新、实战比拼”为核心,每支参赛队伍将免



全球卖家孵化中心开园仪式合影

费获得主办方提供的OZON平台全新店铺,以及实战培训、导师指导、1688官方销售货盘、免费办公工位及物流、报关全托管服务,以及便捷供应链支

持,通过真实运营数据公平选拔优胜队伍。优质青创团队可获丰泽区金融服务红色矩阵专项创业政策支持,所有参赛者均能对接产

品供应链、平台渠道等深度合作资源。此次赛事将选拔培养一批符合行业实战需求的创业与就业标杆人才,激发青年创新创业活力,推动跨境电商快速发展和青年发展型城市建设。

泉州侨批档案文献展走进泰国曼谷

创新打造“侨批+文旅”模式,将传统文化元素转化为沉浸式体验

海都讯(记者 柳小玲) 近日,为庆祝中泰建交50周年,“海丝记忆·侨史敦煌”侨批档案文献展作为“海丝泉州走进泰国”活动三大主题展览之一,在泰国曼谷成功举办。本次展览由泉州市对外文化交流协会、泉州市档案馆、泰国泉州晋江联合总会联合主办。展览活动在当地取得热烈反响,中国驻泰大使馆、泰华各界社团嘉宾,以及旅泰侨领、乡贤等前来观展。

被称为“侨史敦煌”的侨批档案,不仅是家书与汇款的载体,更是记录华侨奋斗历程的珍贵史料,承载着海外侨胞特有的集体记忆。展览精选120份侨批档案图片、20份侨批实物(仿真件),区分“漂洋过海

的奋斗史诗”“中泰文化的共融共生”“华侨精神的时代回响”“纸短情长的艺术珍品”四大篇章,通过40个版面生动勾勒出旅泰侨胞跨越山海的历史足迹与情感脉络,饱含着华侨先辈情系桑梓、艰苦创业、诚信守诺的精神品格。

泉州市档案馆相关负责人介绍,展览中,还创新打造“侨批+文旅”模式,推出“海丝记忆·侨史敦煌”侨批主题文创产品,将传统文化元素转化为沉浸式体验。以“泉州地标”及“泉州侨批”为主题,设计、定制的印章打卡折页引发打卡热潮,成为现场嘉宾争相收集的纪念品,有效拉近了侨批与旅泰侨胞的距离。“以前只知道侨批是时代印记,没想到能变得这么时尚!”一位泰国年轻



展览现场

华侨在盖满印章的“侨批护照”上留下感言。

据悉,泰国作为闽南华侨华人的重要聚居地,在共建“一带一路”倡议下与泉州建立了紧密的合作关系。“海丝泉州走进泰国”活动作为庆祝中泰建交50周年的重要内容,推出“海丝

记忆·侨史敦煌”侨批展、“宋元东方第一大港”摄影艺术展和“根脉寻踪”族谱展三大主题展览,全面展现泉州与泰国之间深厚的历史渊源与文化纽带,将进一步促进中泰两国文化交流和民间友好往来,增进友谊和信任。

永春成立人才发展促进会 首次发布 永春人才IP形象

海都讯(记者 陈丹萍 通讯员 颜彩虹) 11日下午,永春县召开人才发展促进会第一届会员大会暨理(监)事会就职典礼,各领域高层次人才、嘉宾等300多人齐聚,共谋人才发展新篇章。

大会审议通过《永春县人才发展促进会章程(草案)》等文件,选举产生第一届理事会、监事会,海峡花卉产业园总经理、全国劳动模范郑泽新当选永春县人才发展促进会第一届理事会会长,永春职业中专学校校长林向东当选第一届监事会监事长。

当天,大会为理(监)事会成员颁发证书,为永春县优才服务联盟会员单

位、热心助才单位授牌,举行县(市、区)人才协会友好共建签约、产教融合项目签约,开展“桃溪英才·携手前行”新老人才结对行动,并首次发布永春人才IP形象。

据了解,今年来,永春县聚焦打响“海丝泉州·人才港湾”品牌,持续开展人才人口“双增”行动,在招才引智、人才培育、平台搭建、服务保障上下功夫,新增省市高层次人才194人,获批设立国家级博士后科研工作站2家,永春佛手茶科技小院入选省级科技小院,《探索构建县域乡村人才服务体系》被纳入全国农村改革试验区拓展试验任务。

群众“零跑腿” 办理“零等待”

泉州在全省率先实现远程案件办理服务

海都讯(记者 黄晓蓉) “太方便了!不用到现场就能办结案件,来回路费、住宿费可以省下好几千元!”近日,长春某储运有限公司的货车司机赵师傅点赞了泉州市交通运输综合执法支队推出的远程案件办理服务。

货运车辆违法案件线上办理模式,即通过“一体

化大融合行政执法平台”(简称“闽执法”平台)与即时通信工具的深度融合。远在吉林省长春市的赵师傅无需奔波就顺利办结了公司非现场货车超限运输案件,这也是全省首个运用远程技术办理的货运领域违法案件。

自2025年泉州科技治超启动以来,治超平台上推

送的违法案件数据外省市籍占比高,针对异地企业、司机处理交通运输违法案件面临的时间成本高、经济负担重等痛点,市交通执法支队推出的全程线上办理模式给出了精准解决方案。

从最初的当事人身份信息、车辆资质等基础数据采集,到执法人员通过视频

连线完成调查取证,再到《违法行为通知书》《行政处罚决定书》等法律文书的电子送达,直至最终通过“闽政通”平台完成罚款缴纳,实现全流程线上闭环。当事人仅凭一部手机即可办结全部手续,真正实现“零跑腿”。

凭借对“闽执法”平台、“闽政通”、即时通信工具的

深度整合,形成了“执法端操作+群众端响应+即时化沟通”的闭环体系。

信息采集阶段,运用即时通信工具接收材料后,执法人员录入“闽执法”平台立案,同步指引当事人用“闽政通”完成认证;调查取证时,即时通信工具视频核事实,“闽执法”生成文书二维码,当事人通过“闽政

通”扫码人脸识别签名,数据即时回传归档;文书送达与缴费环节,“闽执法”文书同步至“闽政通”,当事人在“闽政通”签收、缴费,凭证实时反馈平台。

依托平台联通协作实现了信息的无缝至高速流转,减少流程断点,提升了办理流畅度,让群众办理“零等待”。